

第十二轮中美经贸磋商月底举行

据新华社电(记者申铖、刘红霞)商务部新闻发言人高峰25日说,第十二轮中美经贸高级别磋商将于7月30日至31日在上海举行。

“为落实两国元首大阪会晤达成的重要共识,双方牵头人将于7月30日至31日在上海见面,在平等和相互尊重的基础上举行第十二轮中美经贸高级别磋商。”高峰在当天举行的例行新闻发布会上说。

针对美国一些人鼓吹中美经济“脱钩”的言论,高峰表示,所谓的中美经济“脱钩”违背市场经济规律,违背双方企业意愿,违背两国人民福祉,也会对全球产业链和世界经济产生巨大的冲击和影响。

“中美建交40年来,两国经济已经形成了你中有我、我中有你、高度融合的局面,两国人民和世界人民都从中受益。”高峰说,所谓的中美经济“脱钩”是很难想象的,也是美国各界都不愿意看到的。希望美国这些人摒弃零和思维,多做真正有利于两国和两国人民的事情。

商务部回应

上海具备开展磋商的良好条件

发布会现场有记者提问称:“这次谈判为什么会选择在上海举行?”高峰回应称,在不同的地点磋商是十分正常的,上海具备开展磋商的良好条件。

重启经贸磋商与贸易采购没有直接关系

商务部发言人高峰表示,为了更好地满足国内市场需求,中国一些企业有意愿继续自美进口部分农产品,已经向美国供货商询价并将签订购买商业合同。有关采购由企业自主决策,按照市场规则进行,重启经贸磋商是两国元首

大阪会晤达成的重要共识,与贸易采购没有直接关系。中国对优质农产品市场需求潜力很大。国务院关税税则委员会将根据相关规定研究部分农产品排除问题,并且会组织相关专家对企业提出的关税排除申请进行评估。

相关新闻

何时解禁华为? 美国商务部给出新承诺

外媒称,美国商务部长罗斯7月23日对彭博电视表示,特朗普政府计划在未来几周内处理美国科技企业提出的被列入“黑名单”的华为技术有限公司出售产品的豁免申请。

路透社7月23日报道,“我们会迅速处理这些申请,”罗斯接受采访时表示,“目前已经收到35家公司提出的50多份申请,我们预计在未来几周内会有结果。”

当被追问及是否会在两周内会有结果时,罗斯说,“我说的是在未来几周内。”

罗斯发表上述言论的前一天,美国总统特朗普在白宫举行

的会议上向几家大型科技公司高管表示,对于美国企业提出的向华为销售产品的请求,政府会“及时”做出决定。

罗斯说,决定是否给予公司豁免是一个跨部门的程序,涉及美国商务部、国务院、国防部和能源部。

“这不是件简单的事情,但总的来说,我们遵循的原则是……从国家安全的角度来看,那些不敏感的东西,我们会以非常支持的态度来对待,”罗斯说,“那些敏感的东西则另当别论,我们必须非常、非常谨慎地处理。”

(本报综合)

贵州水城山体滑坡 15人遇难仍有30人失联

据新华社电 记者从水城“7·23”特大山体滑坡灾害抢险救援指挥部获悉,截至目前,贵州六盘水市水城县特大山体滑坡灾害现场共搜救被困群众26人,15人遇难,11人生还,仍有30人失联。据现场专家估计,滑坡总体方量达200万立方米。



7月24日,救援人员在山体滑坡现场开展救援。

资讯

努尔·白克力 受贿案一审开庭

据新华社电 2019年7月25日,辽宁省沈阳市中级人民法院一审公开开庭审理了国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长努尔·白克力受贿一案。

辽宁省沈阳市人民检察院起诉指控,1998年至2018年,被告人努尔·白克力利用担任中共乌鲁木齐市委副书记、市长,中共新疆维吾尔自治区党委常委、副书记、政府代主席、主席,国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局局长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在承揽工程、推广产品、享受优惠政策等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受上述单位及个人给予的财物,共计折合人民币7910万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人努尔·白克力及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,努尔·白克力还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。全国、辽宁省、沈阳市三级人大代表、政协委员,新闻记者和各界群众50人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

我国民营火箭 首次成功发射

据新华社电(记者盖博铭 谢昊 胡喆)25日,北京星际荣耀空间科技有限公司研制的双曲线一号遥一长安欧尚号运载火箭在中国酒泉卫星发射中心成功发射,这是我国民营商业运载火箭首次入轨发射成功,并实现了“一箭双星”。

据介绍,此次发射的双曲线一号遥一运载火箭采用三固一液的四级串联构型,是截至目前我国民营商业航天起飞规模最大、运载能力最强的运载火箭。本次发射携带了航天科工空间工程发展有限公司和北京理工大学的两颗卫星及其他载荷与配重。

“这是一个技术上完全自主可控,经过周密验证与全面测试的运载火箭。”北京星际荣耀空间科技有限公司电气控制部副部长徐国光说,“航天事业有其规律,从一颗钉子到一个系统,务必踏实求索,才能确保成功。”

据介绍,这是我国商业航天“民间力量”第三次尝试入轨发射。北京理工大学宇航学院特聘教授张晓敏表示,此次入轨发射具有里程碑意义,表明我国民营商业航天运载火箭真正具备运送载荷到太空的能力。

生活服务

什么是山体滑坡

中国应急信息网信息显示,山体滑坡是常见地质灾害之一,是指山体斜坡上某一部分岩土在重力作用下,沿着一定的软弱结构面(带)产生剪切位移而整体地向斜坡下方移动的作用和现象,俗称“走山”“垮山”“地滑”“土溜”等。地震、降雨和融雪、河流等地表水体对斜坡坡脚的不断冲刷,海啸、风暴潮、冻融等作用以及不合理的人类工程活动等都会诱发滑坡。

什么时候易发山体滑坡? 山体滑坡发生突然,来势凶猛,破坏力巨大,经常造成重大生命财产损失。应急管理部官方微博信息显示,雨季是山体滑坡的多发季

节。据统计,80%以上的滑坡、崩塌发生在雨季,尤其是降雨过程或雨后一段时间内最容易发生。

山体滑坡有哪些征兆? 中国应急信息网信息显示,壅塞多年的泉水有复活现象,或者出现泉水突然干枯,井水位突变等异常现象;滑坡体前缘坡脚处,土体出现上隆现象,有岩石开裂或者被剪切挤压的音响;滑坡体四周岩体出现小型崩塌和松弛现象,滑坡后缘的裂缝急剧扩张,并从裂缝中冒出热气或冷风;滑坡体前部出现横向及纵向放射状裂缝,上述现象均反映了滑坡体向前推移并受到阻碍,已进入临滑状态。

遭遇滑坡时如何自救?

遭遇滑坡时如何自救? 首先是沉着冷静,不要慌乱。要向滑坡方向的两侧逃离,并尽快在周围寻找安全地带。当无法继续逃离时,应迅速抱住身边的树木等固定物体,躲避在结实的障碍物下,注意保护好头部。逃离时一定要不要朝着滑坡方向跑,也不要将避灾场地选择在滑坡的上坡或下坡。不要未经全面考察,从一个危险区跑到另一个危险区,要听从统一安排,不要自择路线。

驱车途经发生滑坡地区时该怎么办? 要严密观察,注意安全行驶。注意路上随时可能出现各种危险,如掉落的石头、树枝等。查看清楚前方道路是否存有塌方、沟壑等,以免

发生危险。如果发现前方马上就要塌方了,要立即停车,无法驾车逃离时,要果断弃车。

野外露宿时,则要避开陡峭的悬崖、沟壑,以及植被稀少和非常潮湿的山坡,更不要已在已出现裂缝的山坡宿营,也不要余震多发时期进入滑坡多发区。

滑坡发生后该怎样做? 应急管理部官方微博提示,不要再闯入已经发生滑坡的地区找寻损失的财物。滑坡停止后,不要立刻回家检查情况。滑坡会连续发生,贸然回家,可能遭到二次滑坡的侵害。此外,要立刻将灾害发生的情况报告相关政府部门或单位。(新华社)